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[bookmark: _GoBack]Formulaire de manifestation d’intérêt pour un Campus Fablab 5G industrielle

Ce formulaire est à renvoyer avant le 6 juin 2022 à 12h (midi – heure de Paris) à la Direction Générale des Entreprises à l’adresse : usages5g.dge@finances.gouv.fr. 

Les informations qui y sont contenues seront traitées par les services de la Direction Générale des Entreprises et la gouvernance mise en place pour la Stratégie d’accélération sur la 5G et les futures technologiques de réseaux de télécommunications avec la plus stricte confidentialité et ne seront susceptibles d’être utilisées et partagées que dans le cadre du processus d’accompagnement de l’appel à manifestation d’intérêt (AMI) « Campus Fablab 5G industrielle ».

L’envoi de ce formulaire et des pièces à joindre ne constitue pas un acte de candidature à l’AMI « Campus Fablab 5G industrielle ». Seul le dépôt d’un dossier complet selon les modalités prescrites dans le cahier des charges de l’AMI l’est. L’envoi du formulaire et le processus d’accompagnement ne constituent ni une garantie ni un critère de sélection dans le cadre de l’AMI.

L’accompagnement proposé par les services de l’Etat aux porteurs de projets se limitera à l’organisation d’un évènement de matchmaking visant au recrutement des partenaires au projet. Des échanges avec le porteur sur le cadrage du projet pourront également avoir lieu s’ils sont pertinents et dans la limite d’une égalité de traitement entre les candidats.

Identité de l’entité manifestant son intérêt 

· Raison sociale :
· Adresse :
· Région administrative :
· Type d’entreprise ou entité : 
· Domaine d’activité :
· Point de contact référent :
· Adresse e-mail et numéro de téléphone du point de contact :

Nature de la manifestation d’intérêt 

 Je souhaite être porteur d’un projet de Campus Fablab 5G industrielle. Le cas échéant : 
	 J’accepte de participer à un évènement de matchmaking afin de présenter mon projet aux partenaires intéressés.
	 J’autorise la DGE à me mettre en relation avec de potentiels partenaires intéressés.

OU

 Je souhaite participer à un projet de Campus Fablab 5G industrielle sans en être le porteur principal et autorise la DGE à communiquer mes coordonnées à d’éventuels porteurs de projets intéressés. Le cas échéant : 
		 Je suis déjà en relation avec un porteur de projet en vue d’une collaboration : [NOM DU PORTEUR ET DU PROJET] 
OU
		 Je ne suis pas en relation avec un porteur du projet.


Pièces à joindre au formulaire

Pour les entités souhaitant porter un projet de Campus Fablab 5G industrielle : 
 Un document rédigé présentant succinctement (15 pages maximum) : 
· Le projet ;
· Le porteur du projet et les éventuels partenaires déjà identifiés ;
· La structure existante sur laquelle s’appuiera le projet de Campus Fablab 5G industrielle (incluant les équipements et compétences déjà existantes, et les services et offres déjà proposés) ;
· Le modèle de Campus Fablab 5G industrielle visé (offres et services envisagés, modèle économique souhaité, gouvernance souhaitée et inclusion d’acteurs industriels dans celles-ci, structure juridique souhaitée pour porter le projet, etc.) ;
· Les travaux à mener déjà identifiés pour la mise en service du Campus Fablab 5G industrielle (équipements et compétences à acquérir, partenaires à identifier, etc.) ;
· Les modalités d’inclusion du futur Campus Fablab 5G industrielle dans le tissu industriel local ou d’une filière, et les enjeux de la transformation numérique auquel il répond pour ledit tissu (état de la transformation déjà menées, principaux cas d’usage pour le secteur, etc.) ;
· Eventuellement, les éléments relatifs au financement des travaux déjà identifiés.

 Une présentation « Powerpoint » résumant ces éléments ;

 D’éventuelles lettres de soutien ou autres documents de cette nature, lorsque ceux-ci sont pertinents.

Pour les entités souhaitant être partenaires d’un projet de Campus Fablab 5G industrielle : 
 Un document rédigé présentant succinctement (5 pages maximum) :
· Le positionnement de l’entité dans la chaîne de valeur de la 5G industrielle (ex. : opérateur d’infrastructures, équipementier télécom, fournisseur de solutions pour l’industrie du futur, intégrateur, etc.) ;
· La description de l’intérêt et motivations pour la participation à un Campus Fablab 5G industrielle ;
· Les modalités souhaitées de participation à un Campus Fablab 5G industrielle (ex. : dans la gouvernance, comme sous-traitant, etc.). Le cas échéant, les éventuels travaux déjà en cours avec un candidat porteur de projet de Campus Fablab 5G industrielle ;
· La nature souhaitée de l’intervention dans un Campus Fablab 5G industrielle (ex. : dans la construction du projet, dans la mise en œuvre de certaines, offres, par la mise à disposition d’équipements, etc.) ;
· Eventuellement, l’expérience et/ou l’intérêt plus particulier pour une filière ou un bassin industriel.
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