R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N
La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU

le recours présenté par la S.A. « DÉCATHLON »,
ledit recours enregistré le 22 janvier 2004 sous le n° 2286 M

et dirigé contre la décision de la commission départementale d'équipement commercial

de la Haute-Savoie

en date du 18 décembre 2003,

refusant d’autoriser à Amphion-les-Bains commune de Publier la création d’un magasin de 2 040 m² à l’enseigne « DÉCATHLON » spécialisé dans la distribution d’articles de sport et de matériels sportifs, 

VU
les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial de la Haute-Savoie ; 



Après avoir entendu :


M. Gaston LACROIX, maire de Publier, 


M. Fabrice QUIBLIER, gérant de la SCI  « LE CARTHERAY »,


M. Frédéric LEFEBVRE, responsable de l’expansion de l’enseigne « DECATHLON »,



M. Jean-Luc AUBINEAU, commissaire du gouvernement ;



Après en avoir délibéré dans sa séance du 28 avril 2004 ;

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise définie par le demandeur, qui s’élève à 104 127 habitants, a connu une croissance  démographique de 9,23 % entre les deux recensements généraux de 1990 et 1999, tandis que celle de la commune d’implantation a progressé de 14,89 % pendant la même période ; que l’apport touristique est évalué à 10 200 habitants supplémentaires ;
N° 2286 M

CONSIDÉRANT
que l’équipement commercial actuel compte plusieurs grandes et moyennes surfaces spécialisées ainsi que des commerces traditionnels proposant des articles de sport, d’habillement et de chaussures ; qu’en raison de la vocation éminemment sportive et touristique de la région, ce secteur bénéficie d’une progression rapide et soutenue ; 
CONSIDÉRANT
que la densité commerciale dans ces secteurs est supérieure aux moyennes nationale et départementale de référence mais qu’elle doit être relativisée en raison de la grande diversité de l’offre en matière de sports ; 

CONSIDÉRANT
que dans ce contexte, la zone de chalandise n’apparaît pas suréquipée en grandes et moyennes surfaces spécialisées dans ce secteur d’activité ; que ce projet, en raison de sa spécificité, ne devrait pas porter atteinte à l’activité des magasins existants ; 

CONSIDÉRANT 
que la création du magasin « DÉCATHLON » serait de nature à renforcer l’attractivité du pôle commercial de Publier et permettrait ainsi de stimuler la concurrence entre les enseignes déjà implantées dans la zone de chalandise ; que ce projet contribuerait au rééquilibrage des pôles commerciaux situés à l’Est et à l’Ouest de l’agglomération de Thonon-les-Bains ; que sa réalisation permettrait de limiter l’évasion commerciale vers le magasin DECATHLON (1 500 m²) d’Annemasse ;


CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 susvisée ; 

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.


Le projet de la S.A. « « DÉCATHLON » est donc autorisé.


En conséquence, est accordée à la S.A. « « DÉCATHLON » l’autorisation préalable requise en vue de la création à Amphion-les-Bains commune de Publier (Haute-Savoie) d’un magasin de 2 040 m² à l’enseigne « DÉCATHLON » spécialisé dans la distribution d’articles de sport et de matériels sportifs, 




La Présidente de la Commission




 nationale d'équipement commercial


                                                                                 Anne-Marie LEROY

