R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU
le code de commerce ;

VU
la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU
la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par la S.A. « PROSOL GESTION »
ledit recours enregistré le 18 février 2004 sous le n° 2 303 M

et dirigé contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial de l’Isère

en date du 16 janvier 2004,

refusant d’autoriser la création à Crolles d’un ensemble commercial de 1 240 m² de surface de vente comprenant un magasin “GRAND FRAIS” de 930 m², un magasin “PICARD SURGELES” de 260 m² et une boulangerie de 50 m² ;

VU
les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial de l’Isère ;

Après avoir entendu :

M. Olivier LEROUX, adjoint au maire de Crolles,

M. André VIDAL, conseiller municipal de Bernin,

M. Jean-Marie BERTIN, représentant de la chambre de commerce et d'industrie de Grenoble,

M. François RODRIGUEZ, représentant de la chambre de métiers de Grenoble, 

M. Jean-Paul PILLARD, président-directeur général de la S.A. “CLUB SAUVEUR”, associé dans le projet, Mme Brigitte LELIEVRE, responsable de l’expansion  de l’enseigne “PICARD SURGELES”, M. Denis ARGAUD, responsable de l’expansion de la S.A. “PROSOL GESTION” ;

M. Jean-Luc AUBINEAU, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 2 juin 2004 ;

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise a connu une progression de 20,6 % entre les deux derniers recensements de 1990 et 1999, et que celle de la commune de Crolles, commune d’implantation du projet, a augmenté  de 41,7 % pendant  la même période ; 










N° 2 303 M
CONSIDÉRANT
que le projet de la S.A. « PROSOL GESTION » vise notamment à créer, par regroupement de quatre commerçants indépendants, un magasin de 980m² à l’enseigne « GRAND FRAIS » qui proposerait des produits alimentaires frais dans les domaines de la boucherie, des fruits et légumes, de la poissonnerie, des produits laitiers, des fruits secs et de la confiserie ; que l’implantation d’une boulangerie et d’un magasin spécialisé dans la vente de produits surgelés compléterait utilement l’offre développée par le magasin “GRAND FRAIS” ;
CONSIDÉRANT
que l’équipement commercial actuel, qui compte notamment un hypermarché et 10 supermarchés traditionnels, ne dispose d’aucun établissement développant une offre comparable à celle du projet « GRAND FRAIS » de Crolles ; que les densités commerciales dans le secteur alimentaire seraient maintenues après réalisation du projet à un niveau inférieur aux moyennes nationale et départementale de référence ;
CONSIDÉRANT
que la création de cet établissement, qui permettrait de renforcer un pôle commercial déjà existant, ne devrait pas porter atteinte à l’équilibre entre les différentes formes de commerce ;
CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27  décembre 1973 susvisée ;

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.
Le projet de la S.A. « PROSOL GESTION » est donc autorisé.

En conséquence est accordée à la S.A. « PROSOL GESTION » l’autorisation préalable requise en vue de la création d’un ensemble commercial de 1 240 m² de surface de vente comprenant un magasin “GRAND FRAIS” de 930 m², un magasin “PICARD SURGELES” de 260 m² et une boulangerie de 50 m², à Crolles (Isère).


La Présidente de la Commission


nationale d'équipement commercial


Anne-Marie LEROY



