R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par la S.A.S. « TERGA »,

ledit recours enregistré le 15 avril 2004 sous le n° 2 345 M

et dirigé contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial de la Moselle

en date du 10 février 2004,

refusant d’autoriser la création, par changement de secteur d’activité, d’un magasin non spécialisé non alimentaire de 4 432 m² de surface de vente à l’enseigne « GIGA STORE », à Terville ;                                

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial de la Moselle ;

Après avoir entendu :

M. Patrick LUXEMBOURGER, maire de Terville,

MM. Erick EUVRARD et Emmanuel DEROUDE, respectivement président du Groupement Industriel et Commercial (G.I.C.) et président de la S.A.S. « TERGA »,

M. Jean-Luc AUBINEAU, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 15 juillet 2004 ;

N° 2 345 M

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise, qui s’élevait à 312 737 habitants en 1999, a connu une légère croissance démographique de 0,6 % entre les deux derniers recensements généraux de 1990 et 1999, tandis que celle de la commune d’implantation progressait de 3 % au cours de la même période ; 

CONSIDÉRANT
que la S.A.S. « TERGA » exploite depuis le 22 juillet 2003, à Terville, un magasin non spécialisé non alimentaire de type « bazar solderie » à l’enseigne « GIGA STORE », sur          4 432 m² de surface de vente, dans des locaux précédemment occupés par un magasin spécialisé dans la vente de meubles à l’enseigne « LE GÉANT DU MEUBLE » ; qu’après un contrôle effectué le 25 juillet 2003, les services de la direction départementale de la concurrence, de la consommation et de la répression des fraudes de la Moselle ont invité la société exploitante à neutraliser la moitié de la surface de vente du magasin qui était consacrée à la vente d’articles d’équipement de la personne ; que depuis le 29 août 2003, l’établissement ne commercialise plus que des articles d’équipement de la maison sur la totalité de la surface de vente ; que le présent projet vise donc à solliciter un changement de secteur d’activité du magasin lui permettant de commercialiser l’ensemble des produits distribués habituellement par l’enseigne « GIGA STORE » ;

CONSIDÉRANT
les caractéristiques de l’appareil commercial de cette zone, notamment son équipement en magasins non spécialisés non alimentaires de type « bazar solderie » dont la densité serait, après réalisation de l’extension de 450 m² accordée au magasin « GiFi » de Thionville et du présent projet, supérieure aux moyennes nationale et départementale de référence ; que toutefois, le changement de secteur d’activité du magasin « GIGA STORE » ne s’accompagnerait d’aucune extension de la surface de vente de l’établissement puisqu’elle ne consisterait qu’à introduire des articles d’équipement de la personne en réduisant d’autant la surface de vente dédiée à l’équipement de la maison ; qu’à cet égard, les densités commerciales en magasins spécialisés dans l’équipement de la maison et de la personne seraient, après projet, inférieures aux moyennes départementales correspondantes ; 

CONSIDÉRANT
que la réalisation de ce projet ne paraît susceptible ni de bouleverser les équilibres commerciaux de la zone de chalandise, ni de déstabiliser les petits commerces des centres-villes de Terville et de Thionville spécialisés dans la vente d’articles d’équipement de la personne, dont l’offre ne se situe par sur le même créneau ; qu’en outre, le demandeur s’est engagé à ne vendre ni livres, ni disques audio, produits habituellement proposés par les magasins « GIGA STORE », afin de ne pas menacer l’activité des petits commerces de culture et de loisirs ;

CONSIDÉRANT
que dans sa configuration actuelle, l’établissement enregistre une baisse constante de son chiffre d’affaires susceptible de menacer les vingt sept emplois existants  ; qu’en outre, l’installation du magasin            « GIGA STORE » au sein de la zone d’activités industrielles et commerciales du Linkling a permis de supprimer une friche commerciale qui a subsisté de longs mois ;

CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du                27 décembre 1973 susvisée et de l’article 97 de la loi du 13 décembre 2000 susvisée ;
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DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.
Le projet de la S.A.S. « TERGA » est donc autorisé. 


En conséquence est accordée à la S.A.S. « TERGA » l’autorisation préalable requise en vue de la création, par changement de secteur d’activité, d’un magasin non spécialisé non alimentaire de 4 432 m² de surface de vente à l’enseigne « GIGA STORE », à Terville (Moselle).

La Présidente de la Commission
nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

