R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
les recours présentés d’une part, par deux membres de la CDEC, Monsieur Gérard ORY, représentant le président de la communauté de communes du pays de Liffré et par Monsieur Clément THEAUDIN, maire de Liffré, commune d’implantation, et d’autre part Monsieur  Joël NUYAOUET, gérant de la SSCV du centre commercial Beaugé II, agissant en qualité de promoteur de l’opération envisagée,

lesdits recours enregistrés le 19 septembre 2004 sous le n° 2 371M et le 24 septembre 2004 sous le N° 2372 M

et dirigés contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial de l’Ille et Vilaine

en date du 29 mars 2004,

refusant la création d’une station service d’une surface de 198,10 m² et 10 positions de ravitaillement par modification substantielle d’un projet autorisé pour une surface de 266 m² et 4 positions de ravitaillement, annexée à un hypermarché « INTERMARCHE » à Liffré ;

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial de l’Ille et Vilaine ;

Après avoir entendu :

Monsieur Clément THEAUDIN, maire de Liffré,

Mme Marie-Paule BELLIER, responsable de développement de la société SERGA,

M. Jean GAURIAT, administrateur de la SSCV du centre commercial Beaugé II

M. Jean-Luc AUBINEAU, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 14 octobre 2004 
CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise, qui s’élevait à 41 979 habitants en 1999, a connu une progression de 16,1 % entre les deux derniers recensements généraux de 1990 et de 1999 ; 
N°2371M et 2372M

CONSIDÉRANT
que la présente demande, qui porte sur la création d’une station service de 198,10 m² et 10 positions de ravitaillement, constitue une modification substantielle du projet autorisé par la CNEC le 17 juin 2003, qui prévoyait la création d’une station service de  266 m² et 4 positions de ravitaillement, annexée au centre commercial Beaugé II, en cours de réalisation ; 
CONSIDÉRANT
que l’équipement commercial de la zone de chalandise se caractérise par la présence de 5 stations-services annexées à des supermarchés disposant de 22 positions de ravitaillement, ainsi que des stations service annexées à des garages ; que la densité commerciale resterait, après la réalisation du présent projet, supérieure à la  moyenne nationale ; 
CONSIDÉRANT
cependant, qu’il ressort de l’instruction et des auditions que ce projet ainsi modifié, situé en sortie de l’échangeur N° 27 de Liffré Nord et en bordure de la route départementale N° 92, stimulerait la concurrence avec les autres stations services annexées aux supermarchés de la zone de chalandise, sans déstabiliser l’appareil commercial spécialisé dans la distribution de carburants  ; qu’il, permettrait de répondre aux attentes des nombreux usagers de ces axes routiers, en mettant à leur disposition des carburants à prix réduits ; 

CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du            27 décembre 1973 susvisée ; 

DÉCIDE :
Les recours susvisés sont admis ;

Le projet de la « S.S C.V. du centre commercial Beaugé II » est donc autorisé.

En conséquence, est accordée à la « S.S C.V. du centre commercial Beaugé II »  l’autorisation préalable requise en vue de la création la création d’une station service d’une surface de 198,10 m² et 10 positions de ravitaillement, annexée à un hypermarché « INTERMARCHE » à Liffré (Ille et Vilaine). 

La Présidente de la Commission
nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

