R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU
le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par les sociétés civiles immobilières « TISANDA » et « ESDA », 

ledit recours enregistré le 8 juin 2004 sous le n° 2387 M

et dirigé contre la décision de la commission départementale d'équipement commercial des Hauts-de-Seine,

en date du 29 avril 2004,

leur refusant l’autorisation d’agrandir de 528 m² la surface de vente de l’hypermarché « E. LECLERC » exploité sur 6 070 m² de surface de vente dans le centre commercial « ESPACE CLICHY » à Clichy-la-Garenne ;

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial des Hauts-de-Seine ;

Après avoir entendu :

M Gilles CATOIRE, maire de Clichy-la-Garenne,

M Alain THIBAULT, gérant de la S.C.I. « TISANDA » et président de la S.A.S. « CLICHY DISTRIBUTION » et M François GODDET, conseil, 

M Jean-Luc AUBINEAU, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 14 octobre 2004 ;

CONSIDÉRANT
que le projet des S.C.I. « TISANDA » et « ESDA » vise d’une part, à agrandir de 148 m² la surface de vente des rayons alimentaires de l’hypermarché « E. LECLERC », au détriment de la surface des réserves de cet établissement, et d’autre part, à abattre la cloison séparative entre cet hypermarché actuellement exploité sur  6 070 m² et le magasin « ESPACE CULTUREL E. LECLERC » de 380 m², afin de permettre le regroupement dans un seul établissement de la surface de vente des deux magasins actuels ; que ce projet qui consiste donc principalement en un réaménagement de surfaces de vente existantes, se traduira par une extension raisonnable, de 528 m², de l’hypermarché et par un accroissement très limité, de 148 m², du centre commercial « ESPACE CLICHY » ;

N° 2387 M

CONSIDÉRANT
que la densité en grandes et moyennes surfaces de distribution à prédominance alimentaire de la zone de chalandise établie par les demandeurs devrait demeurer, après réalisation du projet, à un niveau inférieur à celui de la  densité nationale correspondante ; qu’en ce qui concerne plus particulièrement les hypermarchés, la densité de cette zone pour ce type d’établissement resterait très inférieure à celle constatée au niveau national ;

CONSIDÉRANT
qu’en ajoutant à cette zone les communes de Levallois-Perret, Asnières-sur-Seine et Gennevilliers, limitrophes de la commune de Clichy-la-Garenne, afin de prendre en compte des équipements commerciaux implantés hors du périmètre de la zone de chalandise définie par les demandeurs, mais susceptibles d’attirer les consommateurs résidant à Clichy-la-Garenne, la densité en grandes et moyennes surfaces de distribution à prédominance alimentaire de la zone d’étude ainsi élargie devrait demeurer, après réalisation du projet, à un niveau inférieur à celui de la  densité nationale correspondante ;  qu’il en serait de même pour la densité en hypermarchés de cette  zone ;

CONSIDÉRANT
que, dans ces conditions, ce projet paraît compatible avec les objectifs fixés à l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 modifiée ;

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.

Le projet des sociétés civiles immobilières « TISANDA » et « ESDA » est donc autorisé.

En conséquence est accordée aux sociétés civiles immobilières « TISANDA » et « ESDA » l’autorisation préalable requise en vue d’agrandir de 528 m² la surface de vente de l’hypermarché « E. LECLERC » exploité sur 6 070 m² de surface de vente dans le centre commercial « ESPACE CLICHY » à Clichy-la-Garenne , cette extension devant notamment être opérée par l’adjonction à la surface de l’hypermarché des 380 m² de surface de vente de l’actuel magasin « ESPACE CULTUREL E. LECLERC » exploité dans le même centre commercial.
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