R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU
le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par la S.A. « MONOPRIX »,

ledit recours enregistré le 13 août 2004  sous le n° 2442 M

et dirigé contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial des Hauts-de-Seine 

en date du 22 juin 2004,

refusant d’autoriser la création, à Issy-les-Moulineaux, d’un magasin populaire de 2 200 m² de surface de vente à l’enseigne « INNO » ;

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial des Hauts-de-Seine ;

Après avoir entendu :

M. André SANTINI, député-maire d’Issy-les-Moulineaux et M. Bernard PRAUTHOIS, adjoint au maire d’Issy-les-Moulineaux,

M. Olivier DURAND, directeur de l’immobilier et de l’expansion du groupe « MONOPRIX » et M. Léo BALACHINSKY, conseil,

M. Jean-Christophe MARTIN, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 16 décembre 2004 ;

N° 2442 M

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise a connu une progression de 9,2 % entre les deux derniers recensements de 1990 et 1999, tandis que celle de la commune d’Issy-les-Moulineaux augmentait de 14 % au cours de la même période ; que le recensement partiel réalisé au premier semestre 2004 confirme cette tendance, la population d’Issy-les-Moulineaux ayant augmenté de 19,8 % depuis 1999 ; qu’en outre, de nombreux programmes de construction de logements et de bureaux sont en cours de réalisation dans la ZAC « Corentin Celton », lieu d’implantation du projet ; 

CONSIDÉRANT
l’appareil commercial de cette zone dans le secteur d’activité considéré, qui se caractérise par la présence de dix établissements de plus de 300 m², dont un magasin populaire « MONOPRIX » de 3 000 m², un hypermarché « AUCHAN » de 5 330 m², huit supermarchés totalisant 4 743 m² de surface de vente et une supérette de 300 m², ainsi que par la présence de nombreux petits commerces alimentaires ; 

CONSIDÉRANT
que la densité commerciale en magasins généralistes à prédominance alimentaire demeurerait, en cas d’autorisation du projet, inférieure aux densités constatées tant sur le territoire national que dans la région Ile-de-France ;

CONSIDÉRANT
que cette nouvelle implantation n’apparaît pas de nature à déséquilibre l’appareil commercial existant, ni à menacer l’activité des petits commerces traditionnels ;

CONSIDÉRANT
au surplus, que les produits distribués par l’enseigne « INNO », qui se situent sur un créneau haut de gamme, permettraient de compléter l’offre existante et de répondre aux attentes des consommateurs locaux ; que le futur magasin s’installerait dans des locaux inoccupés qui accueillaient précédemment un marché forain couvert, le Marché Gambetta, qui a fait l’objet d’un transfert vers le parvis « Corentin Celton » ; que la réalisation de cette opération, qui ferait d’ailleurs l’objet d’une attention particulière sur le plan architectural,  permettrait de supprimer une friche commerciale qui subsiste depuis septembre 2002 ; que ce projet, qui s’inscrit dans une opération de restructuration urbaine contribuerait au dynamisme du quartier et de son environnement ; 

CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 susvisée et de l’article 97 de la loi du 13 décembre 2000 susvisée ;

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.
Le projet de la S.A. « MONOPRIX » est donc autorisé.


En conséquence est accordée à la S.A. « MONOPRIX », l’autorisation préalable requise en vue de créer un magasin populaire de 2 200 m² de surface de vente à l’enseigne « INNO » à Issy-les-Moulineaux (Hauts-de-Seine).

La Présidente de la Commission
nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

