R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par la S.A.R.L. « ALDI MARCHÉ »,

ledit recours enregistré le 5 novembre 2004 sous le n° 2510 M

et dirigé contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial des Hautes-Pyrénées 

en date du 20 septembre 2004,

refusant d’autoriser la création, à Ayzac-Ost, d’un supermarché de type « maxidiscompte » de 774 m² de surface de vente à l’enseigne « ALDI MARCHÉ » ;

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial des Hautes-Pyrénées ;

Après avoir entendu :

M. Serge CABAR, maire de Ayzac-Ost,

M. Christian GARBIT, responsable du développement de l’enseigne « ALDI MARCHÉ » et M. Jean BIDAULT, conseil,

M. Jean-Luc AUBINEAU, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 27 janvier 2005 ;

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise, corrigée par le service instructeur de la direction des entreprises commerciales, artisanales et de services et qui inclut la commune de Lourdes, a connu une diminution de 3,3 % entre les deux derniers recensements généraux de 1990 et 1999 ; qu’en revanche, la population de la commune d’implantation a enregistré une augmentation de 5,2 % au cours de la même période ; 

N° 2510 M

CONSIDÉRANT
que l’appareil commercial de cette zone en grandes et moyennes surfaces généralistes à prédominance alimentaire compte un hypermarché « E. LECLERC » de 3 300 m² et sept supermarchés totalisant 6 855 m², dont deux de type « maxidiscompte », « NETTO » et « LIDL », d’une surface de vente totale de 1 288 m², tous deux implantés à Lourdes ; qu’après réalisation du présent projet, les densités commerciales dans le secteur d’activité considéré seraient nettement supérieures aux moyennes nationale et départementale de référence ; que toutefois cette zone se caractérise par un apport saisonnier important représentant 30 % de la population en année pleine ;

CONSIDÉRANT
cependant que la réalisation du projet ne devrait pas menacer l’activité des commerces traditionnels alimentaires de la zone de chalandise  en raison de l’offre très limitée en produits frais de  l’enseigne « ALDI MARCHÉ » ; que la création d’un supermarché « ALDI MARCHÉ » à Ayzac-Ost, renforcerait l’attractivité de l’ensemble des activités commerciales de l’agglomération d’Argelès-Gazost et contribuerait ainsi à limiter les déplacements de la clientèle vers Lourdes, seule commune disposant aujourd’hui de ce type d’établissement ; que cette réduction de l’évasion commerciale devrait bénéficier aux commerces traditionnels ; que le prélèvement supplémentaire sur le marché potentiel résultant de cette opération devrait s’imputer essentiellement sur le chiffre d’affaires des autres surfaces de vente de la grande distribution ; 

CONSIDÉRANT 
au surplus que cette nouvelle implantation serait bénéfique à l’exercice de la concurrence dans un secteur dominé actuellement par le groupe « CARREFOUR » , et que le schéma départemental de développement commercial préconise de favoriser la concurrence entre les grands groupes de distribution ;

CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 susvisée ;

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.
Le projet de la S.A.R.L. « ALDI MARCHÉ» est donc autorisé. 


En conséquence est accordée à la S.A.R.L. « ALDI MARCHÉ » l’autorisation préalable requise en vue de la création d’un supermarché de type « maxidiscompte » de 774 m² de surface de vente à l’enseigne  « ALDI MARCHÉ », à Ayzac-Ost (Hautes-Pyrénées).

La Présidente de la Commission
nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

