R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par la S.A.S. « BABYLONE,

ledit recours enregistré le 29 novembre 2004 sous le n° 2537 M

et dirigé contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial de la Haute-Savoie 

en date du 15 novembre 2004,

refusant d’autoriser la création, à Epagny, d’un magasin de jeux, jouets et loisirs créatifs, de 1 150 m² de surface de vente à l’enseigne « LA GRANDE RÉCRÉ » ;

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial de la Haute-Savoie ;

Après avoir entendu :

M. François BLANCHUT, maire d’Epagny,

M. Edmond GENOUD, président de la chambre de métiers de la Haute-Savoie,

M. Philippe COCOLLOMB, président de la S.A.S. « BABYLONE », M. Alain DUMONT, directeur du développement de l’enseigne « LA GRANDE RÉCRÉ » et Mme Géraldine BARDONE, conseil,

Mme Catherine GRAS, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 9 mars 2005 ;

N° 2537 M

CONSIDÉRANT
que la zone de chalandise définie par les courbes isochrones comptait 738 437 habitants en 1999 ; que cette zone, qui inclut l’ensemble des communes situées à 45 minutes du présent projet, temps maximum retenu par le demandeur, n’est pas pertinente au regard de la spécificité de l’offre et de la surface de vente du magasin « LA GRANDE RÉCRÉ » ; que de ce fait il a été décide de retenir la zone de chalandise corrigée par le service instructeur de la direction départementale de la concurrence, de la consommation et de la répression des fraudes de la Haute-Savoie, dont la population s’élevait à 249 104 habitants en 1999 et qui a progressé de 12,3 % entre les deux derniers recensements généraux de 1990 et 1999, tandis que celle d’Epagny, commune d’implantation, progressait de près de 57 % au cours de la même période ; que d’après les estimations de l’INSEE en 2004, la population de cette zone aurait progressé de 5,5 % depuis le dernier recensement ;

CONSIDÉRANT
que l’appareil commercial de cette zone comporte notamment quatre hypermarchés totalisant 26 730 m² de surface de vente, sept supermarchés de plus de 1 500 m² représentant au total 13 654 m², quatre établissements spécialisés dans la distribution de jeux et jouets pour un total de 2 920 m², dont un magasin « KING JOUET » implanté à Epagny sur 1 200 m², ainsi que trois magasins de puériculture, également implantés à Epagny ; que cet équipement se traduit d’ores et déjà par un niveau de densité, dans le secteur d’activité considéré, légèrement supérieur à la moyenne nationale mais inférieur à celle relevée tant dans l’arrondissement d’Annecy que dans le département de la Haute-Savoie ; qu’après réalisation du présent projet, la densité dépasserait légèrement la moyenne départementale tout en restant inférieure à celle de l’arrondissement ; que ces densités doivent être relativisées en raison de la forte croissance démographique que connaît cette zone ;

CONSIDÉRANT
que le prélèvement supplémentaire sur le marché potentiel résultant de cette création s’imputerait prioritairement sur les chiffres d’affaires de la grande distribution généraliste et spécialisée ; que la réalisation de cette opération ne devrait pas en conséquence porter atteinte à l’équilibre commercial de la zone de chalandise ;

CONIDERANT 
au surplus que l’implantation d’une nouvelle enseigne spécialisée constituerait une alternative à la grande distribution généraliste dont l’offre en jeux et jouets est assurée de façon saisonnière, notamment pendant la période des fêtes de fin d’année ; que la création du magasin « LA GRANDE RÉCRÉ » contribuerait opportunément à animer le jeu de la concurrence dans un secteur largement dominé, dans la zone de chalandise considérée, par le groupe « KING JOUET » avec les deux enseignes « KING JOUET » et « MEGA JOUPI » 
CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 susvisée ;

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.
Le projet de la S.A.S. « BABYLONE » est donc autorisé.


En conséquence est accordée à la S.A.S. « BAYLONE », l’autorisation préalable requise en vue de la création d’un magasin de jeux, jouets et loisirs créatifs, de 1 150 m² de surface de vente à l’enseigne « LA GRANDE RÉCRÉ », à Epagny (Haute-Savoie).

La Présidente de la Commission
nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

