R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU

le code de commerce ;

VU

la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

VU

la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU
le recours présenté par la S.C.I. « LENASA »

ledit recours enregistré le 14 décembre 2004 sous le n° 2559M

et dirigé contre la décision 

de la commission départementale d'équipement commercial du Bas-Rhin

en date du 6 octobre 2004,

refusant la création d’un magasin spécialisé en habillement et en chaussures, à l’enseigne « CDC DIRECT » d’une surface de vente totale de 1 495 m², à Wasselonne ; 

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial du Bas-Rhin ;

Après avoir entendu :

M. Joseph OSTERMANN, maire de Wasselonne,

M. René PETER, co-gérant de la S.C.I. « LENASA », 

Mlle Nathalie PETER, gérante de la S.C.I. « LENASA »,

M. Benjamin HANNECART, conseil,

M. Jean-Christophe MARTIN, commissaire du gouvernement ;

Après en avoir délibéré dans sa séance du 10 mars 2005 ;

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise du demandeur, qui comptait 27 434 habitants en 1999, a connu une progression de 12,3 % entre les deux derniers recensements généraux de 1990 et 1999 ; que la population de la zone définie par les courbes isochrones, qui s’élevait à 33 478 habitants en 1999, a augmenté de 11,45 % pendant la même période ;

N° 2559 M

CONSIDÉRANT
qu’il n’existe aucune grande ou moyenne surface spécialisée en habillement ou en chaussures, tant dans la zone de chalandise du demandeur que dans celle définie par les courbes isochrones ; qu’il existe cependant 10 petits commerces spécialisés en vêtements et en chaussures sur la zone de chalandise du demandeur, dont 5 se situent à Wasselonne ; 

CONSIDÉRANT
qu’après réalisation du présent projet, les densités en grandes ou moyennes surfaces spécialisées en habillement et en chaussures dans la zone de chalandise du demandeur seraient à peu près équivalentes aux moyennes départementales, et inférieures aux moyennes nationales de référence ; que ces densités dans la zone définie par les courbes isochrones, seraient inférieures aux moyennes départementale et nationale de référence ; 

CONSIDÉRANT
que le magasin spécialisé en habillement et en chaussures à l’enseigne « CDC DIRECT », qui appartient à un entrepreneur indépendant, s’intégrerait dans un ensemble commercial composé d’un supermarché « LECLERC » de 2 490 m², d’une galerie marchande de  5 boutiques de 200 m² et d’une station service, dont les créations ont été autorisées par la commission départementale d’équipement commercial du Bas-Rhin, le 6 octobre 2004  ; que cette implantation du magasin « CDC DIRECT » permettrait d’augmenter l’attractivité de Wasselonne et de réduire l’évasion commerciale vers les grands pôles commerciaux de Strasbourg-Hautepierre et Marmoutier ; 

CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 susvisée ;

DÉCIDE :
Le recours susvisé est admis.
Le projet de la S.C.I. « LENASA » est donc autorisé.

En conséquence, est accordée à la S.C.I. « LENASA » l’autorisation préalable requise en vue de la création d’un magasin spécialisé en habillement et en chaussures, à l’enseigne « CDC DIRECT », d’une surface de vente totale  de 1 495 m², à Wasselonne.

La Présidente de la Commission
nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

