R É P U B L I Q U E   F R A N C A I S E

COMMISSION NATIONALE

D'ÉQUIPEMENT COMMERCIAL

D É C I S I O N

La Commission nationale d'équipement commercial,

VU
le code de commerce ;

VU
    la loi n° 73-1193 du 27 décembre 1973 modifiée d'orientation du commerce et de l'artisanat ;

  VU        la loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 relative à la solidarité et au renouvellement urbains ;

VU
le décret n° 93-306 du 9 mars 1993 modifié relatif à l'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail et de certains établissements hôteliers, aux observatoires et aux commissions d'équipement commercial ;

VU        le décret n° 2002-1369 du 20 novembre 2002 relatif aux schémas de développement commercial ;

VU
l'arrêté du 12 décembre 1997 fixant le contenu de la demande d'autorisation d'exploitation de certains magasins de commerce de détail ;

VU

le recours présenté par la S.A.S. « DOUAI DISTRIBUTION »

ledit recours enregistré le 7 janvier 2005 sous le n° 2584 M

et dirigé contre la décision de la commission départementale d'équipement commercial du Nord

en date du 3 novembre 2004, refusant d’autoriser à Douai, l’extension de 1 000 m² d’un hypermarché de 3 200 m² à l’enseigne « E. LECLERC » portant sa surface de vente à 4 200 m² ;

VU

les travaux de l'observatoire départemental d'équipement commercial du Nord ;


Après avoir entendu :

  M. Jean-Claude STIEVENARD, président de la chambre de commerce et d’industrie de Douai ;

             MM. Michel DUFAILLY, président directeur général de la S.A.S. « DOUAIDIS » et François-Xavier FRAPPIER, conseil ;



Mme Catherine GRAS, commissaire du gouvernement ;



Après en avoir délibéré dans sa séance du 18 mai 2005 ;

CONSIDÉRANT
que la population de la zone de chalandise définie par le demandeur, qui inclut les communes situées à 26 minutes du présent projet, s’élevait à 252 747 habitants en 1999, soit un léger recul de 0,79 % entre les deux recensements généraux de 1990 et 1999 ; 

N° 2584 M

CONSIDÉRANT
que l’équipement commercial de cette zone de chalandise compte 5 hypermarchés d’une surface totale de vente de 46 582 m², dont le présent projet, 63 supermarchés totalisant 53 132 m², 3 supérettes de 1 109 m² au total, un magasin populaire de 1 100 m² à l’enseigne « MONOPRIX » et un magasin alimentaire spécialisé dans la vente de surgelés de 400 m² à l’enseigne « GEL 2000 » situés à Douai ; que cet équipement est complété par 296 commerces traditionnels alimentaires ;

CONSIDÉRANT
qu’après réalisation du présent projet, la densité commerciale en magasins à prédominance alimentaire dans cette zone de chalandise avoisinerait les moyennes de référence tant nationale que départementale ;

CONSIDÉRANT
que le niveau du rendement de cet hypermarché, calculé à partir du chiffre d’affaires réalisé par mètre carré de surface de vente, traduit une saturation qui justifie la présente demande d’extension ; que le prélèvement supplémentaire attendu sur le marché potentiel ne paraît pas susceptible de bouleverser les équilibres commerciaux de la zone de chalandise ; que la réalisation de ce projet permettrait de réduire l’évasion commerciale en direction des autres pôles commerciaux implantés à Flers-en-Escrebieux, Sin-le-Noble et, surtout ceux de Noyelles-Godault ;

CONSIDÉRANT
qu’au surplus,  l’extension de cet hypermarché « E. LECLERC », qui n’en a connu aucune depuis son transfert en 1985, permettrait de moderniser ce magasin, d’améliorer le confort d’achat de la clientèle et les conditions de travail des employés ; que ce projet permettrait également de diversifier l’offre au bénéfice des consommateurs locaux, notamment dans le secteur non alimentaire, dans les domaines concernant l’électroménager et les nouvelles technologies de la communication ;

CONSIDÉRANT
qu’ainsi ce projet paraît compatible avec les dispositions de l’article 1er de la loi du 27 décembre 1973 susvisée ;

DÉCIDE
Le recours susvisé est admis.


Le projet de la S.A.S. « DOUAIDIS » est donc autorisé.

En conséquence, est accordée à la S.A.S. « DOUAIDIS », l’autorisation préalable requise en vue de l’extension de 1 000 m² d’un hypermarché de 3 200 m² à l’enseigne « E. LECLERC » portant sa surface de vente à 4 200 m² à Douai.

La Présidente de la Commission

nationale d'équipement commercial

Anne-Marie LEROY

